

年终盘点特别报道 展望篇

策划/日报编辑传播部

2024 我想对你说……

编者按

旧岁已展千层锦,新年更进百尺竿。

这几天,我们邀请8位嘉宾,就落实去年市两会精神,结合他们各自的工作,谈2024年的计划、打算、愿望。嘉宾们来自社会各界,有政府工作人员,有科技工作者,有企业家,还有社区工作人员等。我们希望这些计划、打算、愿望,能给大家以触动,在各行各业触发更多的“同类”。千千万万个它们聚集起来,造就了2023年的锦绣,在2024年,也必将造就新辉煌。

未来不是我们要去的地方,而是我们要去创造的地方。2024年,让我们一起创造,立新功、创新业、谋新篇!

株洲市自然资源和规划局党组书记、局长徐业伟

“干”字为先再出发 强化自然资源保障

服务株洲经济社会高质量发展,资源要素既要保障得上,还要保障得好。

长期以来,我市自然资源和规划工作坚持“优空间、护资源、促发展”工作主线,积极推动自然资源治理能力和治理水平现代化,为全市高质量发展提供坚实的服务和保障。

重大项目落地的“株洲速度”不断刷新,“土地超市”上线,“非农化”“非粮化”专项整治完成率全省第一……过去一年,我市自然资源领域一系列宏观性、引领性、针对性的改革举措相继出台,既展改革蓝图,也促改革落地。

新的一年,我们将锚定“三高四新”美好蓝图,贯彻“七个有新作为”的要求,进一步解放思想,坚持“干”字为先,立足资源本职,摸清土地资源底数,精准配置土地资源,抓好项目建设要素服务保障。深化“工作项目化”改革,持续化解不动产登记遗留问题,抓好优化营商环境服务质量提升。加强部门协同,确保耕地“数量、质量、生态”三位一体保护,深化生态保护修复,抓好绿色低碳发展。加强地灾防治,完善群专结合的监测网络体系,继续守牢安全稳定底线。为株洲经济社会的高质量发展,提供自然资源要素的有力保障和支撑。

(株洲日报全媒体记者/张威)

株洲悍威磁电科技有限公司董事长任争胜 希望2024年实现破亿的目标

市两会期间,政府工作报告中明确提出,要着力打造先进制造业高地。作为一名制造业企业家,感受到了政府对制造业、实体经济的支持,也让我们对未来充满信心。

“结果不是等出来的,要全力以赴去争取更好的结果。”曹慧泉书记的这句话,就是我想对自己说的话,要踏踏实实做研发、开发市场。

2023年,在经济形势严峻的情况下,公司坚持技术创新、打破技术壁垒,依靠外贸和内销“两条腿走路”,全年销售收入突破了7000万元。

2023年公司投入的研发费用占

销售收入的8%,2024年还将继续加大研发投入,特别是在重型永磁吊具的研发上。

2023年,公司外贸成绩逆势上扬,占销售收入40%。2024年,我们将在钢铁、风电等重点行业加大市场开拓力度,特别是海外市场的开拓。

2023年下半年公司增加投资,准备新建厂房,目前正在做设计方案,预计春节后将开工建设。政府有为,市场有效,我们未来可期,2024年公司定了一个小目标——力争实现破亿。

(株洲日报全媒体记者/刘芳)



任争胜。受访者供图

株洲市市政工程维护中心主任周爱斌 不断提升市政设施精细化管理服务水平

市委市政府始终聚焦民生关切,强调必须不断把人民群众对美好生活的向往变成现实,不断彰显“幸福株洲”的温暖底色。

从我们市政基础设施维护工作来说,城市桥梁、道路、排水管网和窨井盖等基础设施运行是否安全平稳,直接关系到市民群众生活幸福指数,也是城市现代化治理的着力点之一。

去年以来,我们紧盯市民群众“急难愁盼”,坚持市政应急热线24小时“不打烊”,在高温雨雪等极端天气强化应急响应,确保城市运行和市民出行安然无恙。在

最近两年的全省城市道路安全及规范化管理调研评估中,助力我市蝉联榜首。

2024年,我们将一如既往地坚持以人民为中心,以“守护群众幸福路”党建服务品牌为引领,立足市政管养本职,扎实推进“城市生命线”安全工程,实施破

占道营商环境优化、养护质量提升、安全应急提质等专项行动,不断强化市政应急保障水平,提升市政设施精细化管理、智能化管理服务效能,乘势而进,奋发有为,为培育制造名城、建设幸福株洲贡献力量。

(株洲日报全媒体记者/伍倩雯)



工作中的周爱斌(左二)。受访者供图

湖南欧微时尚集团股份有限公司董事长李玉龙 2024年店铺数量将突破500家

政府工作报告给了我们信心和动力。2024年我的预期较为乐观,行业的投资和消费应该会好于2023年。

作为一名服饰从业者,我们要时刻紧盯时尚趋势,积极应对市场变化。2024年,我们将继续加大产品研发力度,提升供应链能力,持续保持产品方面的优势,拓展包括电商、加盟在内的多种销售渠道。预计到2024年底店铺数量将突破500家。

站在中南地区最大服装集散地的高起点上,我们要立足优势,抢抓机遇,加快产业转型升级,提升品质和品牌,助推服饰行业实现高质量发展。2023年,我们公司投资的龙泉

(服饰)智能制造产业园项目已经签约,将于2024年5月开工建设,争取四季度完成主体结构封顶。

龙泉(服饰)智能制造产业园拟建设服饰智能化生产车间、配套工艺生产车间、设计研发及品牌总部办公、直播基地、园区综合服务平台、宿舍食堂等配套功能于一体的智能制造产业园,打造中南地区规模最大、配套最齐、品类最全的一站式服装供应链基地。这将对于提升株洲服饰产业链集聚力,强化服饰产业供应链能力,推动株洲服饰产业转型升级高质量发展,将起到积极促进作用。

(株洲日报全媒体记者/刘芳)



李玉龙。受访者供图

株洲市文化馆悦和文化志愿者团队队长何梦花 今年志愿服务聚焦“一老一小”

去年市两会上,政府工作报告中明确提出,要建设儿童友好城市、建设生育和老年友好城市。市委市政府关注“一老一小”,我作为志愿者,当然要积极响应号召。

2024年,我和团队会继续开展敬老老志愿服务活动,帮辖区空巢老人、患病老人解决更多实际困难的同时,扩大志愿服务的辐射面,惠及辖区以外有需要的老年朋友。

我和团队还打算深入芦淞商圈,针对务工人员、商户等群体的子女开设周末课堂,开展国学、生活习惯、

爱国主义教育等多形式和主题活动,丰富孩子们的周末生活。政府工作报告提到了要继续大抓优化营商环境,我们志愿者团队虽然帮不上大忙,但通过这个“周末课堂”志愿服务活动,帮芦淞商圈商户和务工人员解决周末带娃问题,也能为优化株洲的营商环境尽一份力。

今年,我们团队还将携手妇联、团市委等群团组织,与湖南工大青年志愿者联合会合作,共同链接更多社会资源,给孩子们提供学习用具及其他力所能及的帮助。



何梦花(左一)陪高龄老人阅读。受访者供图

株洲国创轨道新能源系统研究所所长、高级工程师孙双成 构建氢能源一体化服务模式

1月2日,新年上班第一天,孙双成如往常一样,早早来到实验室,与同事简单打个招呼后,便在自己的工位上坐下,思考着项目下一步推广该如何进行,这对于性格腼腆的他来说,不比研发轻松。

孙双成说,自去年以来,立足国家双碳发展战略,面向交通运输低碳转型需求,其带领的团队开展了氢能制储加一体化移动供氢系统研发,实现了氢气便捷制备、高安全储运及大流量加注。新的一年,他将聚焦氢能源轨道交通应用需求,进一

步提升移动供氢的效率和安全性,研发更加小型化、智能化的供氢装置,实现轨道车辆一键式快捷加氢,并降低用氢成本。

“我们想搭建大功率氢燃料电池系统综合检测平台,实现轨道交通通用燃料电池性能综合检测。”孙双成表示,构建“制-储-加-检”一体化服务模式,能促进氢能源在轨道交通领域应用,为推动轨道交通行业高质量发展,贡献自己的力量。

(株洲日报全媒体记者/陈驰)



孙双成正在介绍研发的新能源项目。受访者供图

湖南赛德雷特联合创始人、研发负责人安好 顺利完成公司上市报告期管理工作

“您好,这是我们的产品简介,希望您能达成合作。”1月1日,安好在高铁上,正与外省客户沟通。

自落户北斗产业园区后,赛德雷特名声逐渐在业内鹊起。安好在表示,2024年,赛德雷特将完成中南地区最大卫星智造工厂建设,并确保株洲产首颗卫星下线。在产品上,继续在敏捷遥感卫星、SAR卫星等领域卫星方面拿出过硬的方案和产品,

争取完成首次国家级高新技术企业认定工作,争取国家、省市科技项目资金。

此外,2024年是赛德雷特上市报告期管理的首个年度,作为硬科技项目创业者,安好希望2024年自己努力完成攻读博士期间关于卫星任务规划方向的首篇SCI论文发表,并进一步提升企业合规性专业知识储备,应对上市报告期管理带来的工作压力。

(株洲日报全媒体记者/陈驰)



陈春花(右二)参加前进社区小区便民服务站揭牌仪式。受访者供图

荷塘区茨菇塘街道党工委副书记陈春花 依托楼栋长,带动小区“三化”行动

作为一名基层干部,我对政府工作报告中“继续大抓绿色低碳发展,推进垃圾分类与资源回收‘两网融合’”内容印象深刻,我结合茨菇塘街道实际情况,就绿色低碳发展主题谈谈想法。

2021年以来,茨菇塘街道深入实施“楼栋长来当家”项目,发动群众参与基层治理,成效良好。今年,街道将继续深耕群众路线,依托遍布全辖区的楼栋长队伍,示范带动

各小区开展“三化”行动。

通过净化行动,动员居民集中铲除“牛皮癣”,自觉维护单元楼道清洁,营造“门净墙白”的人居环境。实施亮化行动,在各小区组建专业维修服务小分队,以“微公益+低报酬”方式,修好小区损坏路灯。开展美化行动,引导有技能、有爱好的楼栋长在小区公共闲置空间种植花草,打造小区“微花园”。

